

■ 聚焦山西省第十二届残疾人运动会

弘扬赛会文化，打造最美助残风景

第十二届省残运会特点突出精彩纷呈

本报讯（记者 陈杰）山西省第十二届残疾人运动会即将在我市盛大开幕，记者获悉，为呈现一届“精彩、感动、热烈、圆满”的省残运会，本届赛会全力打造最美助残风景，特点突出、精彩纷呈。

据了解，本届省残运会是首次依托地市举办，也是首次将展示残疾人体育发展水平、残疾人事业发展成就、残疾人精神风貌与展示城市综合实力、发展活力、对外形象结合起来。与往届残运会相比，本届赛会重点展现残疾人自强

拼搏的精神，力争将赛会打造成残疾人挑战生命潜能、顽强拼搏、追逐梦想的舞台。

本届省残运会呈现出“体现残健共融、全民参与的办赛理念”“弘扬赛会文化，打造最美助残风景”等特点。本届省残运会着力深化赛事改革，聚焦办赛质量，围棋、象棋2个项目与第十六届省运会合办，首次增设冬季项目——旱地冰壶，各地市、各有关单位和社会机构积极开展残疾人健身周等系列残疾人群众体育活动，吸引带动更多的残疾人朋友走

出家门、参加运动。

同时，本届省残运会积极弘扬山西体育文化，宣传品制作、赛事手册编排、场馆布置等均注入山西文化元素，全方位丰富残疾人体育赛事活动的文化内涵。开幕式文体演出以“超越梦想 与爱同行”为主题，温暖体现残健融合、人文关怀、平等互助的理念。志愿者和残疾人运动员实现“一对一”对接，制定全要素服务流程，以热情周到的服务让全省残疾人运动员暖心、贴心、舒心。

开幕式进入联排阶段

本报讯（记者 王春艳）9月4日，记者在市体育中心体育馆探营了解到，山西省第十二届残疾人运动会开幕式从9月2日开始入馆彩排，目前进入联排阶段，一场精彩、感动、热烈、圆满的视觉盛宴即将于9月6日晚盛大开启。

“你看，我这个动作做得标准吗？”“你的头饰松了，我帮你调整一下”“灯光走，道具上，大家要记住各自的点

位”……走进开幕式联排现场，只见一支支表演队伍身着统一服装，或在后台候场，或在整理妆容，或在反复练习舞蹈动作，争取呈现最好状态。再看后台工作人员和志愿者，声光电操作、道具搬运、场内协调，大家都在不断精确自己负责领域和服务内容，力争做好各项配合工作。随着主持人开场，联排正式开始，只见演员们随着动感的音乐迅速跑位，力

求动作一致、精神饱满。随后，一幕幕不同人物关于“爱和梦想”的励志故事渐次展开。联排过程中，导演组就演员动作、表情以及出场时间进行反复强调，并在灯光、音响、串词等方面不断打磨，力争协调一致、精准衔接、完美呈现。

省残运会开幕式由开幕仪式和文体演出两部分组成，总时长约70分钟左右，突出新立意、新创作、新编排。

加强引导监管 制止餐饮浪费

本报讯（记者 刘剑）一粥一饭，当思来之不易。为树立“浪费可耻，节约为荣”生活理念，切实培养节约习惯，营造浪费可耻、节约为荣的氛围，今年以来，市场监管部门打出制止餐饮浪费“组合拳”，号召广大餐饮服务单位、消费者，共同践行“光盘”新时尚，让厉行节约、反对浪费形成一种共识、一种习惯、一种常态。

连日来，市场监管部门围绕餐饮外卖和婚宴、自助餐、单位食堂浪费等问题，开展了制止餐饮浪费专项行动，用强有力的监督检查、严厉的惩戒机制，切实遏制餐饮浪费现象。同时，要求各学校及托幼机构重点聚焦餐饮浪费突出问题，采取有力措施，压实主体责任，加快建立长效机制，扎实推动制止餐饮浪费专项行动落地见效，形成文明、健康、科学、理性的餐饮消费理念。另外，各学校及托幼机构通过张贴制止餐饮浪费宣传画、校园广播制止餐饮浪费宣传语音、定期安排制止餐饮浪费进课堂活动等方式，倡导师生“适量点餐，拒绝浪费”。食品安全管理员带头做珍惜粮食的推动者，合理设计菜单、菜品数量和分量，推行“半份菜”“男女学生套餐”等，引导师生在就餐时适量点餐、不过度消费，自觉做“文明用餐，杜绝浪费”的宣传者和实践者。

在加大宣传力度的同时，市场监管部门开展制止餐饮浪费执法检查，依法查处餐饮环节未主动提示、诱导点餐等浪费食品的行为，督促餐饮服务单位自觉履行主体责任，主动承担制止餐饮浪费方面的义务，引导餐饮服务经营者和广大消费者厉行节约、拒绝浪费。

提升城市形象 平城区整治东信商圈周边环境



工作人员清理周边垃圾 邱东芳 摄

本报讯（记者 邱东芳）连日来，平城区城管局对东信商圈附近占道经营、私搭乱建、市容环境脏乱差等现象开展市容环境综合整治提升行动，着力提升核心商圈环境“颜值”和内在品质。

2日，平城区城管部门按照既定整治方案，集中对东信商圈主干道昌宁街开展集中整治。针对该路段许多建材商户随意占道经营的现象，城管执法人员挨家挨户入户宣传政策，劝说、引导并帮助临街商户有序撤除搁置在店外的货品、广告牌等杂物。针对个别商户人手不足或物品较重等情形，平城区城管部门还特意调配了一台叉车，协助商户进行清理。同时，对清理出来的垃圾则统一引导放置到指定地点，由环卫人员及时清运出去。

当日，经过清理的昌宁街部分路段，人行道顿时变得宽敞了起来，行人再不用被迫抢占机动车道，过往行人纷纷叫好。“这才是人行道该有的样

子，城管的行动太好了，希望能长久保持下去！”

记者从平城区城市环境综合整治管理领导小组总指挥部了解到，从8月1日起，平城区在全区范围内开展为期60天的市容环境综合整治提升行动，以“小切口”推动“大变化”，确保大同以干净、整洁、有序的城市环境喜迎“十一黄金周”的到来。

下一步，平城区城管局将建立长效机制，持续巩固提升整治成果，助力营商环境整体提升，推动全国文明城市创建纵深推进。



“互联网+公益”

我市启动2023年 “99公益日”众筹活动

本报讯（记者 高燕）昨日，记者从市红十字会获悉，为推动红十字“博爱家园”建设助力乡村振兴工作落实，我市启动2023年“99公益日”众筹活动，旨在广泛动员社会公众以轻量、便捷、快乐的方式参与公益、传递爱心，在践行社会主义核心价值观中弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

“99公益日”活动是中国红十字会总会为适应互联网时代发展趋势，进一步提升红十字系统互联网动员能力，推进“互联网+公益”在红十字系统的发展，在2023年7月至9月期间组织全国红十字系统参与的一项众筹活动。本次活动项目主要设置“红十字博爱家园”和“博爱卫生站”两个板块。其中，“博爱家园”是中国红十字会总会在城乡社区开展的以“推动社区治理、提升社区能力、促进社区发展”为目标、以“防灾减灾、健康促进、生计发展、人道传播”为主要内容的人道公益项目。“博爱家园”项目主要包括修建避难广场、逃生路桥、博爱卫生站、安全饮水工程和产业帮扶等。

市红十字会工作人员介绍，今年“99公益日”众筹活动全国配捐总额为3亿元人民币，9月7日、8日、9日3天有配捐，每天为1亿元人民币。每天上午10时开始配捐，每笔捐款需大于或等于1元人民币可有机会获得随机金额配捐，市民还可以在朋友圈邀请小伙伴一起捐。同时，为动员更多的社会力量参与本次众筹活动，进一步增加筹款实力，挖掘捐赠潜力，线下市红十字会还将建立“大同市红十字博爱家园基金”，爱心团体、企事业单位可直接以定向捐赠的方式向“博爱家园”、“博爱卫生站”项目捐赠款项，所募集款项将全部用于“博爱家园”和“博爱卫生站”项目。